

## آیا واقعه فرودگاه متروکه جنوب اصفهان «عملیات فریب» بود؟!

عملیات نظامی ناموفق آمریکا برای نجات خلبانان جنگنده ساقط شده که روز یکشنبه ۱۶ فروردین‌ماه ۱۴۰۵ در یک فرودگاه متروکه حوالی جنوب اصفهان اتفاق افتاد همچنان ابهامانی را دربارهٔ پشت پرده این اقدام مذبحخانه برانگیخته به صورتیکه عده‌ای این اقدام نظامی را نه «عملیات نجات» که عملیاتی فریبکارانه برای انتقال اورانیوم غنی شده به خارج از ایران می‌دانند.
به دنبال اقدامات مذبحخانه دشمن آمریکایی در راستای نجات خلبان جنگنده ساقط شده و ورود پرزنده‌های دشمن به مرکز کشور، طی عملیات مشترک (نیروی هوافضا، زمینی، یگان‌های مردمی و بسیج و فراجا) پرزنده‌های دشمن منهدم شده و آمریکا بار دیگر شکست متفضحانه‌ای همچون عملیات طلیس متحمل گردید. با انهدام دو فروند هواپیمای نظامی ترابری C۱۳۰ و نو فروند بالگرد بلک هاوک ارتش آمریکا، واقعه طلیس یبار دیگر در جنوب صفهان تکرار شد.

در همین زمینه سخنگوی فرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیا گفت: عملیات به صلاح نجات ارتش آمریکا که در قالب عملیات فریب و فرار فوری به بهانه نجات خلبان هواپیمای ساقط شده خود در یک فرودگاه متروکه در جنوب اصفهان طرح ریزی شده بود، با حضور به موقع نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران به شکست کامل انجامید. از سامگاه شنبه در سه استان چهارمحال و بختیاری، اصفهان و کهگیلویه و بویراحمد، عملیات جست‌وجو برای یافتن خلبان یا خلبانان آمریکایی ادامه داشت.

در همین حال سخنگوی وزارت امور خارجه در نشست خبری دیروز در پاسخ به این سؤال که عده‌ای معتقدند عملیات آمریکایی‌ها در جنوب اصفهان برای سرقت اورانیوم بوده است؟ گفت: سؤال و ابهام در مورد این عملیات که نقض حریم هوایی کشور بود خیلی زیاد است. منطقه‌ای که ادعا می‌شد خلبان آمریکایی در آن حضور دارد کهگیلویه و بویراحمد بود و آنجا با جایی که آمریکا‌ها می‌گویند نیرو پیاده کردند فاصله زیادی دارد و احتمال اینکه یک عملیات سریع برای نزدیکان اورانیوم بوده باشد را نباید به هیچ عنوان نادیده گرفت. آنچه که مشخص است این است که نتیجه اقدام آنها چیزی نبود جز «طلیس ۲». اسماعیل یقانی ادامه داد: این عملیات یک عملیات فاجعه بار برای آمریکایی‌ها بود و جا دارد در همین راستا از نقش مردم آن منطقه از جمله لر‌ها در دفاع از حاکمیت کشور تقدیر و قدردانی کرد.

تفاوت محل فرود نظامیان آمریکایی برای نجات خلبان یا خلبانان جنگنده ساقط شده با محل سقوط جنگنده یعنی اولی در اصفهان و دومی در کهگیلویه و بویر احمد و همچنین سرزوش نامعلوم خلبان (ها) در کنار ایهامات دیگر فرسیه سرت اورانیوم غنی شده را بیشتر از هر فرضیه دیگری تقویت می‌کند.

لذا به نظر می‌رسد کل عملیات نجات خلبان طرحی برای فریب بوده است. به گفته عده‌ای درحالی که آمریکایی‌ها مشغول پیاده کردن نیرو در ایران بوده‌اند تا ۴۰۰ کیلومتری اونیم غنی شده را به سرعت ببردن این عملیات به دلالتی قائل شد در ایران وجود داشته؟ آیا اصلا داستان خلبان فرستی شده برای این عملیات؟ یا داستان خلبان از قبل برنامه‌ریزی شده بوده برای فریب؟ حتی به نظر می‌رسد در ایران ارتزی امنی، نقشه‌های راداری، نقاط کور، سر کوب رادار، سر کوب پادفند، سر کوب تونن زنی هوایی، سناریوهای فریب جزایر و… آماده کرده‌اند.

آنچه در این میان مسجل است شکست متفضحانه آمریکا در این عملیات با هر قصد و هدفی است و هرگونه اظهارنظر پیرامون این اقدام نظامی صرفا گمانه زنی است و تطبیق ندارد و در روزهای آینده حتما اطلاعات بیشتری به دست خواهد آمد و آن وقت می‌توان به واقعه رسید.

در ادامه واکنش‌های محکوم‌کننده پست تهدیدآمیز رئیس‌جمهور آمریکا علیه ایران، مقامات سابق، فعالان سیاسی، حقوقدانان بین‌المللی و رسانه‌های خارجی در فضای مجازی لحنی تندتر و صریح‌تر از گذشته به خود گرفته و خواستار توقف فوری این «دیوانگی» و حتی برکناری ترامپ شده‌اند.

«اگنس کالاها» رئیس دیده‌بان حقوق بشر نیز تهدیدات ترامپ را «هنزجرکننده» و در راستای سلب حق حیات خواند و گفت که زبان در محکوم کردن این تهدیدات قاصر است. وی تأکید کرد که «غیرنظامیان ایرانی اولین قربانیان این حملات خواهند بود». «پاتریک هنینگسن» روزنامه‌نگار و تحلیل‌گر ژئوپلیتک آمریکایی هم در فضای مجازی نوشت: ترامپ در روز عید پاک متنی اهریمنی منتشر کرد. چه زشت‌کاری و ننگی برای دفتر ریاست‌جمهوری و کشور. این رئیس‌جمهور شکست‌خورده باید به مصلحت ملت و امنیت جهان، فوراً از مقام خود برکنار شود. کابینه روان‌پریش او دارد ما را به جنگ جهانی سوم می‌کشاند.

«ملیکا بخاری» و «کیل، فعال حقوقی و نماینده سابق پارلمان پاکستان هم با استناد به حقوق بشردوستانه بین‌المللی نوشت: یک رئیس‌جمهور مستقر آمریکا «روز نیروگاه» در ایران را اعلام کرده است. شبکه برقی که آب، برق و بهداشت ۹۰ میلیون غیرنظامی را تأمین می‌کند، هدف نظامی محسوب نمی‌شود. این یک جنایت جنگی است. تاریخ آن را یک جنگ غیرقانونی خواهد نامید.

«ذیل دیویس» سرهنگ بازنسته ارتش آمریکا و تحلیلگر نظامی هم در واکنش به تهدید تخریب زیرساخت‌ها هشدار داد: این پست رئیس‌جمهور آمریکا با ادبیات زنده، ایران را تسلیم نخواهد کرد، بلکه باعث می‌شود متحدان منطقه‌ای ما نیز زیرساخت‌ها و انرژی خود را در حملات تلافی‌جویانه ایران از دست بدهند.

«رفیق عبدالسلام» وزیر اسبق امور خارجه تونس هم در فضای مجازی نوشت:تواضح است که ترامپ می‌خواهد کشورهای عربی خلیج فارس را نابود کند و آن‌ها را به زور در برابر اسرائیل به زانو درآورد. هدف قرار دادن مراکز انرژی مانند برق، آب و گاز، چیزی جز اخلال در امنیت کشورهای خلیج فارس و تهدید زیرساخت‌های زیستی آن‌ها نیست. این نبرد فقط علیه ایران نیست، بلکه علیه همسایگان آن نیز هست.

«مهدی حسن» روزنامه‌نگار و تحلیل‌گر ارتش سیاسی نیز در فضای مجازی نوشت: ترامپ که در ژانویه (دی) مدعی شده بود برای نجات مردم ایران آمده، حالا می‌گوید با کشتن همه آنها توسط نیروهای آمریکایی موافق است. او به جنایات جنگی و قتل عام دسته‌جمعی افتخار می‌کند، چطور جهان با این وضع کنار آمده؟ چطور مردم آمریکا قبول می‌کنند؟

«سایروس یانسن» تحلیل‌گر سیاسی آمریکایی و مجری یادکست هم با کنایه به شکست‌های نظامی آمریکا نوشت: یکشنبه عید پاک در آمریکاست و رئیس‌جمهور چه می‌گوید؟

## نخبر

## محکومیت بین‌المللی تهدیدات شرورانه و جنون آمیز ترامپ علیه ایران

او به ایران فحش می‌دهد و التماس می‌کند که تنگه هرمز را باز کند. یک دقیقه صبر کنید…

فکر می‌کردم آمریکا تمام توانایی‌های نظامی ایران را نابود کرده! ترامپ برای به دست آوردن اهرم فشار در این جنگ، تهدید بیه ارتکاب جنایت جنگی می‌کند.

«الیزابت لین» فعال سیاسی و پادکستر آمریکایی هم با لحنی تند خطاب به مردم آمریکا نوشت: به یک مرد ضعیف نگاه کنید که هیچ گزینه‌ای جز از دست دادن کنترل خود ندارد. آمریکایی‌ها، این یک درس است از اینکه وقتی کشورتان را به انحصارگرهای شرکی، ازانس‌های اطلاعاتی و قدرت‌های خارجی بفروشید، چه اتفاقی می‌افتد.



«توتونی کاستلو» مدیر اسبق سازمان جهانی بهداشت نیز این لحظه را «عمیقاً خطرناک» خواند و نوشت: سال ۲۰۲۰ میلادی (۱۳۹۹) که انتخابات را باخت و بعد از آن حمله به کنگره، تهدید معاون اولش، سرزنش همه در کار بود. او دوباره درحالی باختن است و رو به تهدید به جنایات جنگی علیه ایران، سرزنش اروپا، توییت‌های دیوانه‌وار آورده است. فرماندهان ارشد آمریکا کاملاً حق دارند که از دستورات او سرپیچی کنند.

«جیم مک کارون» عضو مجلس نمایندگان آمریکا هم که به «بیماری روانی» ترامپ اشاره کرده بود، در واکنشی جدید نوشت: صدای کارشناسان بین‌المللی حقوق بشرر علیه رفتار آمریکا در قبال ایران – از جمله نقض جدی کنوانسیون‌های ژنو و حقوق بین‌الملل، تا جنایت جنگی درآمده است. وقتی آمریکا قوانین بشردوستانه بین‌المللی را تضعیف کند، دیگران را به انجام همین کار دعوت می‌کند.

«کریس ون هولن» سناتور دموکرات آمریکا هم تأکید کرد: ترامپ به وضوح برای ریاست‌جمهوری نامناسب است. اما نگذارید این واقعیت، شر و تهدیدهای او به جنایات جنگی علیه مردم ایران را توجیه کند. به ویژه در کور، یکشنبه عید پاک. ما نمی‌توانیم اجازه دهیم ترامپ این کار را عادی جلوه دهد.

«جو کورتنی» عضو کنگره آمریکا نیز نوشت: تهدید ریاست‌جمهوری که حتی با بمباران فحش‌های رکیک همراه شده تا زیرساخت‌های غیرنظامی در ایران را نابود کند، لحظه‌ای تاریک برای ملت ماست، چنین حمله‌ای مردم

عادی را مجازات می‌کند و این جنگ را تشدید می‌نماید.

جنبش سیاسی «دموکرات‌ها را اشغال کنید» هم در فضای مجازی نوشت: ترامپ روز عید پاک را با تهدیدی دیوانه‌وار، کنفرامیز و آکنده از فحش برای ارتکاب جنایات جنگی وحشتناک آغاز کرد. ترامپ مصمم به نابودی زیرساخت‌های غیرنظامی ایران است. تهدیدات روانی او درحالی که سربازان آمریکایی در معرض خطر هستند، یک کابوس امنیت ملی است. درحالی که خانواده‌ها با پیامدهای اقتصادی این جنگ بی‌پروای او دست و پنجه نرم می‌کنند، ترامپ اطلاعات را تخیلات خود روز سه‌شنبه را به روزی برای نابودی مرد شوند.

دکتر مطبوعاتی گوین-نیوسام، فرماندار کالیفرنیا نیز در فضای مجازی نوشت: آقای ترامپ، از اینکه درخواست خود را برای کمیته جایزه صلح نوبل ارسال کردید، متشکریم. درحالی که ما بیابنه «زندگی در جهنم» شما را بررسی می‌کنیم، به شما پیشنهاد می‌کنیم برای دادگاه بین‌المللی آهمنده درخواست دهید. شما دقیقاً کسی هستید که آنها به دنبالش می‌گردند.

«پیرس مورگان، مجری برجسته انگلیسی: این شرم‌آور، پاکش کن رئیس‌جمهور دونالد ترامپ. مگر اینکه بخوای همه فکر کنن عقلت را از دست داهای.

«محمدصفا، دیپلمات مستتفی سازمان ملل: قیل از اینکه خیلی دیر شود، جلوی ترامپ را بگیرید! فقط ۳۰ روز پیش، تنگه هرمز به طور عادی کار می‌کرد، بازارها پایدار بودند و مردم طبق معمول زندگی خود را می‌کردند…

زیرساخت‌های ایران تبدیل کرده است. چرا؟ چون جنگی را که خودش آغاز کرده، اما قادر به پایان دادنش نیست، او را در محاصه قرار داده است. او نمی‌تواند عواقب شروع جنگی را که توان خاتمه دادنش را ندارد، تحمل کند. «سایمن آتیا» روزنامه‌نگار ارشد آمریکایی–آفریقایی هم هشدار داد: اگر ترامپ پیش برود و زیرساخت‌های غیرنظامی ایران را بمباران کند، می‌تواند سراغزای پایان ریاست‌جمهوری او و پایان اقتدار اخلاقی آمریکا در جهان باشد. این یک جنایت جنگی خواهد بود.

«اد دیوی» رهبر حزب لیبرال دموکرات انگلیس نیز در واکنشی مهم نوشت: تهدید به جنایت جنگی و تمسخر اسلام نشانه قدرت

نیست، نشانه ضعف است. نخست‌وزیر بریتانیا باید استفاده از نیروها و پایگاه‌های هوایی بریتانیا را برای هرگونه حمله به زیرساخت‌های غیرنظامی ایران رد کند.

«گریس مورفی» سناتور دموکرات آمریکا هم در واکنشی بسیار تند نوشت: اگر جای کابینه ترامپ بودم، روز عید پاک را با تماس با وکلای قانون اساسی در مورد متمم بیست و پنجم (برکناری رئیس‌جمهور) می‌گذراندم. حرف‌های او دیوانگی محض است. او قبلاً هزاران نفر را کشته و قرار است هزاران نفر دیگر را هم بکشد.

«سوفی مک نیل» روزنامه‌نگار و فعال سیاسی استرالیایی هم لحنی هشدارآمیز خطاب به دولت استرالیا نوشت: استرالیا باید فوراً به پیمان آکوس با ایالات متحده پایان

دهد و یک سیاست خارجی مستقل در پیش

سه شنبه ۱۸ فروردین ۱۴۰۵ - شماره ۱۳۳۲۷ - سال چهل و هفتم

### برنامه‌های چهلمین روز شهادت رهبر انقلاب اعلام شد



شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی از برگزاری برنامه‌های چهلمین روز عروج ملکوتی قائد شهید امت خبر داد.

به گزارش اداره کل روابط عمومی شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی در اطلاعیه‌ای برنامه‌های چهلمین روز عروج ملکوتی قائد عظیم‌الشان امت اسلام حضرت آیتالله شهید سید علی حسینی خامنه‌ای (قدس‌الله نفس الزکیه) را بدین شرح اعلام کرد:

بسم‌الله الرحمن الرحیم
«وَلَا تُحْسِنُ الصَّیِّئَاتِ فِی سَبِیْلِ اللَّهِ إِنَّمَا لَهَا ثَمَرٌ عِنْدَ رَبِّهِمْ بَلْزُفُونَ»
چهل روز از واقعه جانگاز و از آن لحظه‌ای که سپهر ولایت به عزا نشست و امت اسلام در قفدان فرزند رشید حسین بن علی، جگرسوزترین سوگ تاریخ معاصر خویش را تجربه کرد می‌گذرد.

حضرت آیتالله سید علی حسینی خامنه‌ای (قدس‌الله نفس الزکیه) — قائد عظیم‌الشان امت اسلام، رهبر و پیروای سلیمان جهان، امام آزادگان و مستضعفان، اسوهٔ اجتهاد و جواد و استقامت، خلف صالح و امین روح‌الله و حاصل رایت بلند ولایت — در حمله‌ای جنایتکارانه ازسوی آمریکای متجاوز و رژیم جملی و غاصب صهیونیستی، به فیض اغلای شهادت نائل آمدند و به ملکوت اعلیٰ پیوستند.

امام فرزانه، یکسره، عمر مبارک خویش را وقف اعتلای کلمه حق، صیانت از کیان انقلاب اسلامی و خدمت خالصانه به این ملت بزرگ نمود؛ ملتی که در هر بیخ و تاریخ، هرمنه عقیق و ناگسستگی خود را با قائد شهید به نمایش گذاشت و اینک نیز، در چهلمین روز عروج ملکوتی‌اش، با حضوری باشکوه و دشمن‌شکن، ثابت خواهد کرد که نه تنها در سوگ امام خویش اشک می‌ریزد، که بر عهد دیرین و پیمان راسخ خود با آرمان ایشان، استوارتر از همیشه ایستاده است و در این میان، لطف الهی و حکمت باله بوردرگاز بود که در اوج این سوگ جانگاز، با انتخاب خلف صالح و جانشین شایسته، آیتالله العظمی امام سید محبتی خامنه‌ای (مدظله‌الله)، سنت دیرین صالح بعد از صالح را در این امت جاری ساخت و مرهمی بر زخم ملت ملت داغدار نهاد؛ آرام را تسکین بخشید و آرامشی راسخ و عمیق را در کالبد جامعه اسلامی دید. دشمن در محاسباتی چالانه و تومی باطل پنداشت که با هدف قرار دادن قبت شهید انقلاب، می‌توان این درخت تناور و ریشه‌سار را از پای درآورد؛ اما غافل از آن بود که ملت ایران، این ملت صبر و شهنشیر و پرورش‌یافته در مکتب شامشوار، همواره از خون شهیدانش نه سستی و یأس، که عزم و اراده و حیات می‌گیرد. این حضور عظیم، پیاختی‌گوننده و صریح به آن توهم باطل است.

شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی، برنامه مراسم چهلمین روز عروج ملکوتی قائد شهید امت را به شرح ذیل اعلام می‌دارد و از تمامی احاد ملت شریف و از تمامی اقتدار این ملت بزرگ، دعوت می‌نماید با حضوری خانکری و کوننده، صحنه‌ای دیگر از حماسه‌های ماندگار را رقم زنند.

چهارشنبه، صافد با چهلمین شب شهادت، مراسم سوگاری، سینه‌زنی دسته‌جات عزاداری، محافل مداحی، ذکر مصیبت و تلاوت قرآن، در تمامی مابین اصلی، مساجد و بقاع متبرکه که سراسر کشور از ساعت ۲۰ برگزار خواهد شد تا عزاداران در این شب، برفیض، با حضور قلبی و عمومی خویش، روح والای آن شهید بزرگوار را شاد و از سرچشمه یابان‌نابذیر ولایت سیراب گرداند.

روز پنج‌شنبه، همزمان با عروج ملکوتی قائد شهید امت و از ساعت ۹ در محک دسته‌جات عزاداری و حماسی از جمله محفل انس با قرآن و ختم قرآن کریم، تلاوت مقابل محل شهادت امام شهید، خیابان کشوردوست واقع در خیابان جمهوری تهران به سوگاری و عزاداری خواهد پرداخت. همچنین ههخوانی دعای سلامتی امام زمان (عج) با صدای رهبر شهید انقلاب در ساعت ۲۶ در میادین و اماکن متبرکه برگزار می‌شود.

روز جمعه پیش از اقامه نماز پرسکوه جمعه از ساعت ۱۰ صبح همزمان در مصلایهای سراسر کشور، مراسم گرامی‌داشت اربعین رهبر شهید انقلاب با مجموعه‌های از برنامه‌های منوی و حماسی از جمله محفل انس با قرآن و ختم قرآن کریم، تلاوت جمعی سوره فتح، قرانئت دعای چهاردهم صحنه سجاده، مرثیه سرایی ماحان اهلبیت(ع) و اجرای گروه‌های سرود، قرانئت عیدنامه با امام شهید و سخنرانی در سوگ سیال‌شهدای انقلاب با همراهی و حضور احاد مردم و فعالین مساجد و هیئات مذهبی سراسر کشور.

برپای مراسم روضه‌های خانگی در روزهای ۱۹ تا ۲۱ فروردین توسط عموم

ملت شریف در منازل و ختم میلیونن سوره فتح به نیت پیروزی ملت قهرمان ایران

و چه جفاوت.

ملت بزرگ و متحد ایران؛ اینک وقت آن است که یکبار دیگر، آنچه را که در

تمام این سال‌ها در صحنه‌های گوناگون به نمایش گذاشته‌اید، فریاد زنید؛ که ملت

ایران زنده و پیدار است، و هرگز از راه امام و شهیدانش باز نخواهد گشت.

## ارائه پیشنهاد آتش بس و توافق نهایی میان ایران و آمریکا

توافق نهایی باشد.

این منابع همچنین گفتند میانجیگران درحال کار بر روی اقدامات اعتمادسازی هستند که ایران می‌تواند در مورد بازگشایی تنگه هرمز و ذخایر اورانیوم غنی‌شده با غنای بالا انجام دهد.

دو منبع گفتند که این دو موضوع، برگ برنده اصلی ایران در مذاکرات هستند و ایرانی‌ها حاضر نخواهند شد که تنها به خاطر ۴۵ روز آتش‌بس، از آنها به طور کامل دست بکشند. میانجی‌ها می‌خواهند ببینند که آیا ایران می‌تواند در مرحله اول توافق، گام‌هایی جزئی در هر دو موضوع بردارد یا خیر. این همچنین درحال بررسی گام‌هایی هستند که دولت ترامپ می‌تواند برای تضمین به ایران بردارد که آتش‌بس موقت نخواهد بود و جنگ از سر گرفته نخواهد شد.

مقاصد ایرانی به میانجی‌ها روشن کردند که نمی‌خواهند در وضعیت غزه یا لبنان گرفتار شوند که در آن آتش‌بس‌ری برای کاغذ برقرار است، اما آمریکا و اسرائیل می‌توانند هر زمان که بخواهند دوباره حمله کنند.

میانجیگران همچنین درحال کار بر روی سایر اقدامات اعتمادسازی ایالات متحده هستند که می‌تواند برخی از خواسته‌های ایران را برآورده کند.

یک منبع آگاه گفت که میانجی‌ها به شدت نگرانند که انتقام ایران از حمله آمریکا و اسرائیل به زیرساخت‌های انرژی این کشور، برای تأسیسات نفت و آب کشورهای خلیج فارس مخرب باشد.

میانجیگران برای تأکید بیشتر وجود ندارد و تأکید کردند که ۴۸ ساعت آینده آخرین فرصت برای آنها برای دستیابی به توافق است.

«وال استریت ژورنال»: **میانجی‌گران اطلاع داده‌اند که ترامپ مشتاق دستیابی به آتش‌بس است**

همپزمان وال استریت نوشت: مقامات می‌گویند که میانجیگران منطقه‌ای به ایران اطلاع داده‌اند که ترامپ علیرغم تهدیدات مشتاق دستیابی به آتش‌بس است. این مقامات افزودند: ایالات متحده ممکن است بر سر برخی از خواسته‌های خود مصالحه کند. براساس گفته این مقامات، واسطه‌های ایرانی معتقد بودند که آمریکا ممکن است از این دوره ۴۵ روزه برای آماده شدن برای حملات بیشتر استفاده کند.

برخی خبرگزاری‌ها و منابع خبری از ارائه پیشنهاد آتش بس و توافق نهایی میان ایران و آمریکا ازسوی برخی میانجیگران از جمله پاکستان خبر داده‌اند.

خبرگزاری رویترز به نقل از یک منبع آگاه گزارش داد: ایران و آمریکا طرح توافق دو مرحله‌ای را ازسوی مقامات پاکستان دریافت کرده‌اند که شامل آتش‌بس و به دنبال آن توافق نهایی است.

فرمانده ارتش پاکستان مذاکرات جداگانه‌ای با "جی دی ونس" ، معاون رئیس‌جمهور آمریکا، ویتکاف و عراقچی مذاکره کنندگان آمریکا و ایران داشته است. این طرح منجر به آتش بس فوری و بازگشایی تنگه هرمز خواهد شد و توافق نهایی ظرف ۱۵ تا ۲۰ روز حاصل خواهد شد. توافق نهایی پیشنهادی شامل کنار گذاشتن سلاح‌های هسته‌ای، لغو تحریم‌ها و آزادسازی دارایی‌های ایران می‌شود.

براساس این گزارش پاکستان چارچوبی برای پایان دادن به درگیری‌ها تهیه کرده است که شبانه به ایران و ایالات متحده تحویل داده شده است.این چارچوب براساس یک رویکرد دو مرحله‌ای است که با آتش‌بس فوری آغاز و به دنبال آن یک توافق جامع حاصل می‌شود.

تفاهم اولیه بصورت یک یادداشت تفاهم تنظیم می‌شود و از طریق پاکستان که تنها کانال ارتباطی در مذاکرات است، نهایی خواهد شد.

برخی منابع هم اعلام کردند تهران پیشنهاد پاکستان را دریافت کرده و درحال بررسی آن است.

سخنگوی وزارت امور خارجه ایران در مورد شکل‌گیری طرحی برای خاتمه جنگ میان تهران و واشگتن گفت: چند روز قبل طرح ۱۵ ماده‌ای آمریکا از طریق پاکستان و برخی دیگر از کشورهای دوست به ما منعکس شد، ما فارغ از آن پیشنهاد، که به هیچ عنوان برای ما قابل قبول نبود، براساس منافع و ملاحظات ملی، مجموعه مطالباتی که داشتیم و داریم را مدون و متنی آماده کردیم.

یک مقام ارشد ایرانی که اشعارای به نام او نشده گفته، تهران تنگه هرمز را در ازای یک آتش‌بس موقت بازگشایی نخواهد کرد. کارشناسان تأکید دارند منابع غربی با انتشار سخنی اخباری در روز نخست بازگشایی بازارهای جهانی، صرفاً در پی مهار شوک قیمت نفت هستند.

« **جزئیات تازه‌ترین پیشنهاد میانجیگران برای آتش‌بس در جنگ ایران**

همزمان باراک راوید خبرنگار نزدیک به کاخ سفید